
 
 

Ata da nonagésima segunda (92ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano 

da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia três de outubro de dois mil 

e dezessete (03.10.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início 

a nonagésima segunda (92ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 

oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 

convidou a Vereadora PRICILLA TEJOTA para ler um trecho bíblico e em 

seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JUAREZ 

LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação 

ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ 

LOPES – 1º Secretário, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. No 

Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Ofício G- 443/2017 – 

Gabinete do Prefeito – Expediente 20171932 - Encaminha o Projeto de Lei nº 

413/2017 – Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2018-2021; 

Ofício G- 444/2017 – Gabinete do Prefeito – Expediente 20171933 - 

Encaminha o Projeto de Lei nº 414/2017 – Estima a Receita e fixa a despesa 

do Município de Goiânia, para o Exercício Financeiro de 2018. Às 09:39 (nove 

horas e trinta e nove minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, 

passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: 

Clécio Alves e Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes 

Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a SEINFRA, 

COMURG e SMT; MILTON MERCÊZ, requerimento endereçado a SMT; 

WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Decreto Legislativo, que concede título 

honorífico de cidadania goianiense à Senhora Valéria Garcia de Paula Duarte e 

requerimentos endereçados a SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimentos 

endereçados a SMT e SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES,  requerimentos 

endereçados a SEINFRA, SMT e COMURG; CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei 

que altera dispositivo da Lei nº 7.867, de 15/03/99, que “Estabelece 

obrigatoriedade às agências bancárias, no âmbito do Município a colocar à 

disposição do usuários, pessoal suficiente no setor de caixas, para que o 

atendimento seja efetuado em tempo razoável, Projeto de Lei que dispõe sobre 

a imposição de pagamento de multa que deverá ser aplicada pelo Município de 

Goiânia às pessoas flagradas em praças públicas, parques, jardins, unidades 

municipais de ensino, unidades municipais de saúde, e demais 

logradouros/espaços públicos, fazendo uso de drogas ilícitas, sem autorização 

ou em desacordo com determinação legal ou regulamentar e dá outras 

providências, Projeto de Decreto Legislativo que suspende os efeitos do Uso 

do Solo referente à construção de prédio na Avenida 85 com a Av. D e Rua 



 
 

143-A, Qd. D-12, Lt. 01/01, no Setor Marista, em razão do poder de fiscalização 

e de controle de atos praticado pelo Poder executivo eivado de vícios (art. 49, 

X, Constituição Federal) e requerimento endereçado ao Secretário de 

Planejamento e Habitação de Goiânia – Agenor Mariano(Anulação do uso do 

solo concedido a NEXUS SHOPPING & BUSINES); ALYSSON LIMA, 

requerimentos endereçados a SEINFRA e a ARG e SEINFRA(informações nas 

faturas distribuídas pela SANEAGO E CELG – valor total – toda estrutura 

administrativa do Município de Goiânia com água e energia elétrica); DRº 

PAULO DAHER, Projeto de Lei que dispõe sobre a abertura do Centros de 

Assistência Integrada à Saúde – CAIS, Centro Integrado de Assistência Médico 

– Sanitária  - CIAMS, Unidade de Atenção Básica a Saúde da Família – 

UABSF, Centro de Atenção Psicossocial – CAPS, Projeto de Lei que dispõe 

sobre a criação do Programa Corujão da Saúde de Goiânia, da forma que 

indica; ANDERSON SALES, Projeto de Lei que inclui no calendário de eventos 

do Município de Goiânia o aniversário do Conjunto Habitacional Aruanã I, 

Projeto de Lei que inclui no calendário de eventos do Município de Goiânia o 

aniversário do Bairro Jardim Califórnia, Projeto de Lei que inclui no calendário 

de eventos do Município de Goiânia o aniversário dos Conjuntos Habitacionais 

Aruanã II e Aruanã III, Projeto de Lei que inclui no calendário de eventos do 

Município de Goiânia o aniversário do Conjunto Riviera, Projeto de Lei que 

inclui no calendário de eventos do Município de Goiânia o aniversário do 

Jardim Brasil e requerimentos endereçados a COMURG, TRIUNFO 

CONCEBRA, SEINFRA, SMT, SME, Governador Marconi Perillo, COMUG e 

AMMA; ROGÉRIO CRUZ, requerimentos endereçados a COMURG, SMT e 

SEINFRA; PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados a SENFRA e ao 

Prefeito Iris Rezende; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que dispõe sobre a 

conversão em advertência por escrito da punição por multa nas infrações de 

trânsito leves ou média no Município de Goiânia e requerimentos endereçados 

a SMT, SMS, SEINFRA, AMMA e SUJUV; DRª CRISTINA, requerimento 

endereçado a CMTC; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimentos endereçados a 

COMURG e SMT; JAIR DIAMANTINO, requerimento endereçado a COMURG; 

EMILSON PEREIRA, requerimento endereçado a COMURG; GUSTAVO 

CRUVINEL, requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA; SABRINA 

GARCÊZ, Projeto de Lei que institui no âmbito do Município de Goiânia, o uso 

de equipamentos de segurança, proteção individual e higiene para funcionários 

de cemitérios públicos e particulares e dá outras providências, Projeto de Lei 

que dispõe sobre a divulgação do benéfico contido na lei Federal nº 8.213/91, 

Artigo 89 e 90, referente ao fornecimento de prótese e órtese na forma que 

menciona. Às 10:06hs (dez horas e seis minutos) foi feita a 1ª conferência 

de quórum do Plenário, com 28 (vinte e oito) Vereadores presentes: 

ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 

PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO 



 
 

DAHER, DRª CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 

ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE 

KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, 

MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 

TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 

VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:07hs (dez horas e 

sete minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto 

032/17 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 045/17 – 

estabelece diretrizes para a política municipal de segurança noturna e dá 

outras providências(Vereador Cabo Senna), com parecer pela rejeição do Veto, 

votação única – Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relatora 

Vereadora Priscilla Tejota, foi mantido o parecer e rejeitado o Veto e 

encaminhado ao Núcleo e Processamento e Controle para comunicar ao 

Prefeito. Veto 034/17 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de 

Lei nº 048/17 – dispõe sobre a Secretaria e Obras e Patrimônio do Município 

informar à Comissão de Obras e Patrimônio da Câmara, sobre todas as obras 

de responsabilidade do Município, incluindo reformas (Vereadora Priscilla 

Tejota), com parecer pela rejeição do Veto, votação única – Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação – Relator Vereador Tiãozinho Porto, foi 

mantido o parecer e rejeitado o Veto e encaminhado ao Núcleo e 

Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Os Vereadores 

Priscilla Tejota, Milton Mercêz e Paulinho Graus, solicitaram registro em Ata 

como visita honrosa o Deputado Estadual Lincon Tejota e o Senhor Paulo 

César Fornasier. Os requerimentos 16.863 a 17.032 foram aprovados de 

plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 

artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:58hs (onze horas e cinquenta e oito 

minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 14 

(quatorze) Vereadores presentes: ANDERSON SALES, CABO SENNA, 

CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO PRADO, ELIAS VAZ, GCM ROMÁRIO 

POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JORGE KAJURU, LUCAS KITÃO, 

PAULINHO GRAUS, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, TIÃOZINHO 

PORTO e VINÍCIUS CIRQUEIRA. Às 11:59hs (onze horas e cinquenta e 

nove minutos) o Senhor Presidente em exercício Vereador ROGÉRIO CRUZ 

encerrou a presente Sessão por falta de quórum e convocou outra para o dia 

seguinte  no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 

conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

Presidente: 

 

1º Secretário: 

 

2º Secretário: 



 
 
 

Ata da nonagésima terceira (93ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezenove (19) minutos, do dia quatro de outubro de dois 

mil e dezessete (04.10.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a nonagésima terceira (93ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 

que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 

convidou a Vereadora LÉIA KLÉBIA  para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ 

LOPES – 1º Secretário, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. No 

Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Ofício G- 439/17 – Gabinete 

do Prefeito – Encaminha Projeto de Lei nº 402/17 – Cria e denomina o Centro 

Municipal de Educação Infantil Sagrada Família no Bairro Nossa Senhora de 

Fátima; Ofício G- 440/17 – Gabinete do Prefeito – Encaminha o Projeto de 

Lei nº 403/17 – Cria e denomina o Centro Municipal de Educação Infantil Santa 

Mônica no Setor Parque Atheneu. Às 09:39 (nove horas e trinta e nove 

minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o 

Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru, Paulo 

Magalhães e Clécio Alves. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 

CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação da DESIFCRED – 

Declaração Mensal de Serviços de Instituições Financeiras e Cooperativas de 

Crédito e dá outras providências e requerimentos endereçados a COMURG e 

SEINFRA; LUCAS KITÃO, Projeto de Lei que dispõe sobre o limite de 

abastecimento dos veículos automotores nos postos de revenda de 

combustíveis do Município de Goiânia e dá outra providências; ANDERSON 

SALES, Projeto de Lei que dispõe sobre  obrigação dos estabelecimentos que 

comercializem alimento prontos para consumo informem sobre a presença de 

glúten e dá outras providências e requerimentos endereçados a COMURG e 

SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SENFRA e 

AMMA; GUSTAVO CRUVINEL, requerimento endereçado a SEINFRA; DRº 

PAULO DAHER, Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico 

de cidadania goianiense ao Sr. Francisco Oliveira de Farias,  Projeto de 

Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadania goianiense ao 

Sr. José Roberto Ferreira; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados a 

SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris 

Rezende; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que dispõe sobre a publicidade 

dos contratos de locação de imóveis celebrados pelo município de Goiânia, na 



 
 

forma que menciona e requerimentos endereçados a SMT; JORGE KAJURU, 

requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando o 

desarquivamento do Projeto de Lei 243/17; SARGENTO NOVANDIR, 

requerimentos endereçados a SEINFRA. Às 10:25hs (dez horas e vinte e 

cinco minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 

(vinte e oito) Vereadores presentes: ANDERSON SALES, ANDREY 

AZEREDO, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº 

PAULO DAHER, ELIASVAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 

GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JORGE 

KAJURU, JUAREZ LOPES, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO 

MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO 

NOVANDIR, TATIANA LEMOS, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 

PEIXOTO. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos) o Senhor Presidente 

passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei 080/15 da Vereadora Tatiana 

Lemos, que dispõe sobre o fornecimento de fórmula infantil às crianças 

verticalmente expostas ao HIV durante os 2 (dois) primeiros anos de vida, com 

parecer pela aprovação da Comissão de Saúde e Assistência Social (Relator 

Oséias Varão) – 2ª votação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle. Projeto de Lei 077/17 do Vereador Lucas Kitão, 

altera a redação da Lei nº 9.733, de 04 de janeiro de 2016, que dispo sobre a 

obrigatoriedade de implantação de leitos de UTI’S – Unidades de Terapia 

Intensiva na rede Hospitalar do Município de Goiânia, com parecer pela 

aprovação da Comissão de Constituição, Justiça e Redação - Relator Jorge 

Kajuru – 1ª votação, foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saoude e 

Assistência Social. Projeto de Lei 121/17 da Vereadora Tatiana Lemos, 

dispõe sobre a organização d sistema de transporte coletivo na cidade de 

Goiânia, autoriza o Poder Púbico a delegar a sua execução e dá outras 

providências, com parecer pela aprovação da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação - Relator Jorge Kajuru – 1ª votação, foi aprovado e 

encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 

Projeto de Lei 263/17 do Vereador Jorge Kajuru, estabelece diretrizes para a 

política de combate à violência nas escolas da rede Pública Municipal de 

ensino e dá outras providências, com parecer pela aprovação da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação – Relatora Priscilla Tejota – 1ª votação, foi 

aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia. Projeto de Lei 268/17 do Vereador Drº Paulo Daher, dispõe 

sobre a criação do Programa Municipal de prevenção ao acidente vascular 

cerebral – AVC, com a finalidade de desenvolver ações de prevenção e 

recuperação de pacientes vítimas de AVC, com parecer pela aprovação da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relatora Tatiana Lemos – 1ª 

votação, foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência 

Social. Projeto de Lei 269/17 do Vereador Dr. Paulo Daher, que institui o dia 



 
 

municipal de Prevenção do AVC, a ser celebrado no dia 29 de outubro de cada 

ano, com parecer pela aprovação da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação - Relator Jorge Kajuru – 1ª votação, foi aprovado e encaminhado à 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Decreto 

Legislativo 026/2017 do Vereador Gustavo Cruvinel, institui a Frente 

Parlamentar pela proteção, conservação e recuperação do Rio Meia Ponte, 

com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 

Relator Vereador Tiãozinho Porto, 1ª votação, foi aprovado e encaminhado a 

Comissão da Legislação Participativa. Foram aprovados os requerimentos 

16.853/17 do Vereador Gustavo Cruvinel; 16.855, 16.856/17 do Vereador Elias 

Vaz; 16.858/17 da Vereadora Priscilla Tejota. Os Vereadores Juarez Lopes e 

Carlin Café, solicitaram registro em Ara como visita honrosa o ex-prefeito de 

Senador Canedo Mizael Oliveira. O Vereador Alysson Lima justificou sua 

ausência através de ofício. Os requerimentos 17.033 a 17.087 foram 

aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 

alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 10:33hs (dez horas e trinta e 

três minutos) o Senhor Presidente Vereador ANDREY AZEREDO encerrou a 

presente Sessão por falta de quorum e convocou outra para o dia seguinte  no 

horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 

assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Presidente: 

 

 

1º Secretário: 

 

 

2º Secretário: 

  



 
 

 

Ata da nonagésima quarta (94ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e cinco (05) minutos, do dia cinco de outubro de dois mil e 

dezessete (05.10.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

nonagésima quarta (94ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 

oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 

convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, 

o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinada pelos Vereadores: VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente em exercício, 

JUAREZ LOPES – 1º Secretário em exercício, LÉIA CLÉBIA – 2ª Secretária em 

exercício. Foi lido no Expediente o seguinte Ofício: Ofício 272/2017 da 

Secretaria Municipal de Comunicação, informando sobre o comparecimento do 

Secretário Luís Felipe Gabriel Gomes para esclarecer sobre os gastos com 

publicidade no Município de Goiânia. Às 09:17 (nove horas e dezessete 

minutos) o Senhor Presidente VINÍCIUS CIRQUEIRA, passou para o 

Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru, Clécio 

Alves e Sabrina Garcêz. Foi feito um minuto de silêncio em virtude do 

falecimento do pai do servidor Paulo César Fornasier. O Vereador Clécio 

solicitou registro em Ata e fez a observação quanto a sua fala na tribuna na 

sessão do dia 04/10, na qual afirmou sobre o trabalho da oposição cega da 

Assembléia Legislativa e se desculpou em caso de algum mal entendido. 

Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: MILTON MERCÊZ, 

requerimento endereçado à SEINFRA, JORGE KAJURU, Projeto de Lei que 

altera a lei nº.8.330, de 20 de julho de 2005, cria o banco Municipal de 

materiais de Construção no município de Goiânia e dá outras providências; 

LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à SMT, DRº PAULO DAHER, 

Projeto de Lei que dispõe sobre a utilização de sistema de identificação 

biométrica nas entradas e de sistema de monitoramento por imagem em toda a 

área de uso comum de estádios com capacidade superior a 10.000 (dez mil) 

pessoas, nos dias de jogos de futebol, no âmbito do Município de Goiânia, e dá 

outras providências; requerimento endereçado à SEINFRA; LÉIA KLÉBIA, 

requerimentos endereçados à SEINFRA e ao Presidente da Casa solicitando 

desarquivamento do Projeto de Lei 112/2017; CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei 

Complementar que institui a Taxa de Operacionalização e Gerenciamento e dá 

outras providências, requerimentos endereçados à SMS e CELG; JAIR 

DIAMANTINO, requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; ANSELMO 



 
 

PEREIRA, Projeto de Lei que denomina de Praça Antônio Nunes da Silva o 

logradouro público localizado entre a Rua Buriti, Ruas das Rosas e rua João 

Luiz de Oliveira, no Residencial  Santa Fé I, em frente as quadras 63, 66 e 71, 

em Goiânia, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende e à SMT; 

TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; 

ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à SEINFRA;  ROGÉRIO 

CRUZ,  requerimento endereçado à SEINFRA. Às 10:07hs (dez horas e sete 

minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e 

seis) Vereadores presentes: ANDERSON SALES, CABO SENNA, CARLIN 

CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, EMILSON 

PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, IZÍDIO ALVES, JORGE KAJURU, 

JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO 

MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 

SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e 

WELINGTON PEIXOTO. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos) o Senhor 

Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar 

016/17 do Vereador Carlin Café, dispõe sobre a alteração  da Lei 

Complementar Nº 014 de 29/12/1992, na parte em que disciplina o uso do 

estacionamento do Município de Goiânia, com parecer pela aprovação da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação - Relator Tiãozinho Porto – 1ª 

votação, foi lido em plenário. No entanto, não houve votação do mesmo. Às 10 

(dez) horas e 15 (quinze) minutos foi suspensa a Sessão por 10 (dez) 

minutos para que o Secretário Municipal de Comunicação, Sr. Luiz Felipe 

Gabriel Gomes, prestasse esclarecimentos e respondesse aos 

questionamentos feitos pelos Vereadores. Usaram a Tribuna Livre, os 

Servidores da Educação do Município, Senhor Celso Santos, Srª. Bárbara 

Araújo, e a Senhora Pollyana Andrade para tratar sobe a “Rede de 

Monitoramento Cidadão e Sustentabilidade”. O Vereador Alysson Lima 

justificou sua ausência através de ofício. Os requerimentos 17.088 a 17.140 

foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:51hs (onze 

horas e cinquenta e um minutos) o Senhor Presidente em exercício, 

Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA, encerrou a presente Sessão por falta de 

quorum e convocou outra para a próxima terça feira dia 10 (dez) no horário 

regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 

pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Presidente: 

 

1º Secretário: 

 

2º Secretário: 



 
 
 

Ata da nonagésima quinta (95ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia dez de outubro de dois mil e 

dezessete (10.10.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

nonagésima quinta (95ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 

oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 

convidou o Vereador JUAREZ LOPES para ler um trecho bíblico e em seguida, 

o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ 

LOPES – 1º Secretário, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. Não 

teve Expediente a ser lido. Às 09:36 (nove horas e trinta e seis minutos) o 

Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 

Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru e Paulo 

Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: CARLIN 

CAFÉ, Projeto de Decreto Legislativo que susta os efeitos do decreto nº 2.890, 

de 06 de outubro de 2017, que “Estabelece normas para a exploração da 

atividade econômica de transporte privado individual remunerado de 

passageiros e ouso intensivo do viário urbano do Município de Goiânia, 

mediante a utilização de aplicativo de Operadora de  tecnologia”, por exorbitar 

do poder regulamentar, nos termos do art. 64, VI, da Lei Orgânica do Município 

de Goiânia; ELIAS VAZ, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 

comunicando o encerramento dos trabalhos da Comissão Especial de Inquérito 

da SMT no dia 09 de outubro de 2017 e envio da documentação ao Ministério 

Público do Estado de Goiás, Delegacia Estadual de Repressão a Crimes 

Contra a Administração Pública – DERCAP, Tribunal de Contas dos Municípios 

– TCM-GO e Controladoria Geral do Município, o relatório final; ANSELMO 

PEREIRA, requerimentos endereçados a SEINFRA, Prefeito Iris Rezende e 

COMURG; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; 

CABO SENNA, Projeto de Lei que inclui no calendário de eventos do Município 

de Goiânia o aniversário do Jardim Abaporu; JUAREZ LOPES, requerimentos 

endereçados a SMT; ALYSSON LIMA, requerimento endereçado ao 

Presidente da Casa, solicitando a manutenção do aparelho de Ar Condicionado 

da guarita da GCM, da Câmara Municipal; ANDERSON SALES, requerimentos 

endereçados a COMURG, SEINFRA e AMMA; DRª CRISTINA, Projeto de 

Decreto Legislativo, que susta is efeitos do Decreto nº 2.618 de 06 de setembro 

de 2017, que declara de utilidade pública, para fins de desapropriação, os 

imóveis que especifica e requerimentos endereçados a SEINFRA e ao Prefeito 



 
 

Iris Rezende(infomações); IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados a 

SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SMT  e 

SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigação 

do fornecimento de máscara/respirador semi facial contra vapores no postos de 

combustíveis, Projeto de Lei que dispõe sobre o pronunciamento da Agência 

da Guarda Civil Metropolitana de Goiânia nas medida que julgar necessárias à 

defesa dos edifícios públicos do Município de Goiânia e requerimento 

endereçado a SENFRA; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados a 

SMT, SEINFRA e COMURG; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimentos 

endereçados a SME e ao Presidente da Casa, solicitando realização de 

Audiência Pública, para discutir sobre os Cemitérios Públicos e Particulares; 

GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e 

Comando Geral da PM-Go; PRISCILLA TEJOTA, requerimento endereçado ao 

Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Solene em homenagem 

ao Dia do Empreendedorismo Feminino. Às 10:11hs (dez horas e onze minutos) 

foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) 

Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 

ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. 

EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON 

PEREIRA, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, 

KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS 

VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, TATIANA 

LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 

10:05hs (dez horas e sete minutos) o Senhor Presidente passou para a 

Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar 012/17 do Vereador Carlin 

Café, que dispõe sobre a concessão administrativa de uso para a restrição à 

circulação de veículos em ruas sem saída e ruas sem impacto no trânsito local 

com a finalidade de propiciar mais segurança aos moradores, com parecer pela 

aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relator Vereador 

Welington Peixoto – 1ª votação, foi aprovado e encaminhado a Comissão de 

Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei Complementar 

016/17 do Vereador Carlin Café, dispõe sobre a alteração da Lei 

Complementar Nº 014 de 29/12/1992, na parte em que disciplina o uso do 

estacionamento do Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação - Relator Tiãozinho Porto – 1ª 

votação, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Habitação, Urbanismo e 

Ordenamento Urbano. Projeto de Lei Complementar 033/17 do Prefeito 

Municipal que altera a Lei n. 5040/75, que dispõe sobre o Código Tributário do 

Município de Goiânia, prevendo novos serviços sujeitos à tributação, bem como 

novas regras sobre o local de incidência do ISS, com parecer pela aprovação, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação - Relator Tiãozinho Porto – 1ª 

votação, foi aprovado pedido de vista ao Vereador Romário Policarpo. Projeto 

de Lei 040/17 do Vereador Jorge Kajuru, institui o Programa “Adote uma 



 
 

Praça” via de concessões comuns, de parcerias públicas – privadas, regidas 

pela Lei Federal nº 8.987, de 13.02.95 e Lei Municipal nº 9.548, de 22.04.15, 

para fins de adoção de pracas públicas e de esportes, com parecer pela 

aprovação - Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano - 

Relator Emilson Pereira – 2ª votação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo 

de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de 

Lei 081/17 do Tiãozinho Porto, assegura o direito à toda pessoa de ter 

acompanhante nas consultas médicas em toda rede pública de saúde e 

hospitais privados do município de Goiânia e dá outras providências, com 

parecer pela aprovação da Comissão de Saúde e Assistência Social – Relator 

Sargento Novandir – 2ª votação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo e 

Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 

151/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, institui a obrigatoriedade de inclusão de 

sacos de lixo nas cestas básicas vencidas no Município de Goiânia e dá outras 

providências, com parecer pela aprovação da Comissão de Meio Ambiente - 

Relator Izídio Alves – 2ª votação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo e 

Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 

154/17 do Vereador Alysson Lima, fica obrigada a instalação de recipientes 

com álcool Gel Antisseptico ou produtos similares no estabelecimentos que 

menciona, com parecer pela aprovação da Comissão de Saúde e Assistência 

Social - Relator Jair Diamantino – 2ª votação, foi aprovado e encaminhado foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo e Processamento e Controle para 

Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 162/17 do Executivo Municipal, 

Cria o Conselho Municipal de Proteção e Bem Estar Animal – COMUPA, com 

parecer pela aprovação da Comissão de Meio Ambiente - Relator Oséias Varão 

– 2ª votação, foi aprovado e encaminhado foi aprovado e encaminhado ao 

Núcleo e Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. 

Projeto de Lei 163/17 da Vereadora Drª Cristina, institui o convênio de 

cooperação público privada para a coleta de resíduos sólidos recicláveis nas 

escolas públicas municipais de Goiânia, com parecer pela aprovação da 

Comissão de Meio Ambiente - Relator Zander – 2ª votação, foi aprovado e 

encaminhado foi aprovado e encaminhado ao Núcleo e Processamento e 

Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os 

requerimentos os requerimentos 0168, 0372, 0373, 16.423 e 16.854/17 da 

Vereadora Drª Cristina; 0187/17 do Vereador Anselmo Pereira; 0842, 8514 e 

8515/17 do Vereador Anderson Sales – Bokão; 1703/17 do Vereador Kleybe 

Morais; 17.032/17 do Vereador Alysson Lima e 17.087/17 do Vereador Jorge 

Kajuru, 17.312/17 do Vereador Vinícius Cirqueira. Os Vereadores Anderson 

Sales e Carlin Café, solicitaram registro em Ata como visita honrosa o ex-

presidente da COMURG – Dr. Edilberto Dias e o ex-vereador Joãozinho 

Guimarães. Os requerimentos 17.141 a 17.312 foram aprovados de plano, 

pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 



 
 

82 do Regimento Interno. Às 11:59hs (onze horas e cinquenta e nove 

minutos) o Senhor Presidente, Vereador ANDREY AZEREDO, encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para dia seguinte no horário regimental. 

Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 

membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

x. 

Presidente: 

 

1º Secretário: 

 

2º Secretário: 

 

  



 
 

Ata da nonagésima sexta (96ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e dezoito (18) minutos, do dia onze de outubro de dois mil e 

dezessete (11.10.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

nonagésima sexta (96ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 

oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 

convidou o Vereador ANDERSON SALES para ler um trecho bíblico e em 

seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JUAREZ 

LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 

retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 

acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 

sendo assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ 

LOPES – 1º Secretário, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. Não 

teve Expediente a ser lido. Às 09:36 (nove horas e trinta e seis minutos) o 

Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 

Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Drª Cristina, Paulo Magalhães 

e Jorge Kajuru. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: CARLIN 

CAFÉ, Projeto de Lei, que dispõe sobre os procedimentos para a aprovação de 

projetos Arquitetônicos e para a execução de obras e serviços necessários 

para a minimização de impacto no Sistema Viário decorrente da implantação 

ou reforma de edificações e da instalação de atividades consideradas como 

Polo Gerador de Tráfego, Projeto de Lei Complementar, que altera e 

acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 171, de 29 de maio de 2007; 

TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA; 

ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; 

ROGÉRIO CRUZ, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; JAIR 

DIAMANTINO, requerimento endereçado a SEINFRA; ELIAS VAZ, 

requerimento endereçado ao Controlador Geral do Município(cópia integral do 

Processo de Sindicância nº 6.950.125-7); LÉIA KLÉBIA, requerimentos 

endereçados a SEINFRA; LUCAS KITÃO e outros, Projeto de Lei que cria o 

Programa Municipal de conscientização e conservação para o reuso da água 

de chuva, para a utilização não potável em prédios, condomínio, clubes e 

conjuntos habitacionais;  PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados a 

COMURG, SEINFRA, CMTC, Prefeito Iris Rezende, SMT e ao Reitor da UFG – 

Senhor Orlando Afonso Valle do Amaral; ANDREY AZEREDO, requerimento 

endereçado ao SEFIN; JORGE KAJURU, Projeto de Lei que institui o 

Programa “Experiência Conta” para a qualificação profissional de idosos 

residentes no Município de Goiânia; ANSEMO PEREIRA, Projeto de Lei, 

dispõe sobre declarar de Utilidade Pública a Associação Goiana de Artes 

Visuais – AGAV e dá outras providências; DRª CRISTINA, requerimento 

endereçado ao Presidente da Casa, solicitando a manutenção do aparelho de 



 
 

Ar Condicionado da guarita da GCM, da Câmara Municipal; VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, Projeto de Emenda a Lei Orgânica, que exclui, modifica e inclui 

dispositivo no artigo 42 da lei Orgânica do Município de Goiânia. Às 10:04hs 

(dez horas e quatro minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, 

com 31 (trinta e um) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 

ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 

ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, 

EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 

CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, 

LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSEÍAS VARÃO, PAULINHO 

GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, 

SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 

PEIXOTO. Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos) o Senhor Presidente 

passou para a Ordem do Dia: Foi aprovado requerimento de Inclusão e 

Inversão do Projeto de Lei Complementar nº 031/15. Projeto de Lei 

Complementar nº 031/15 do Vereador Elias Vaz, Repristina o art. 17 da Lei 

5.040/1975 – Código Tributário do Município de Goiânia – revogando-se as 

disposições em contrário, com parecer pela aprovação. Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relatora Drª Cristina. Foi 

rejeitado o destaque, e suprimido o § 2º do art. 2º do texto do Projeto. Foi 

aprovado o Projeto e encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento e 

Economia. Foi aprovado requerimento de Inclusão e Inversão do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 030/16. Projeto de Decreto Legislativo nº 030/17 do 

Vereador Vinícius Cirqueira, que susta os efeitos da concorrência pública nº 

007/16 – Saúde, objeto do processo nº 66056091/16, oriundo da Secretaria 

Municipal de Saúde, destinado a contratação de empresa especializada em 

construção civil para realizar a prestação de serviços de reforma e ampliação 

da unidade de Pronto Atendimento (UPA) Jardim Guanabara, com parecer pela 

aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e redação – votação única, 

Relator Vereador Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para Extração do Decreto. Às 11:21hs (onze horas e 

vinte um minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 15 

(quinze) Vereadores presentes: ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 

ANSELMO PEREIRA, DEL. EDUARDO PRADO, EMILSON PEREIRA, GUSTAVO 

CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, 

OSEÍAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA e 

SABRINA GARCÊZ. O Vereador Alysson Lima, solicitou registro em Ata do 

falecimento da Senhora Neuza Abdala. O Vereador Jair Diamantino, solicitou 

registro em Ata como visita honrosa a Academia Alcatéia(Centro de 

Treinamento) - Professores Victor e Ana Paula. Os requerimentos 17.313 a 

17.354 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:22hs 

(onze horas e vinte e dois minutos) o Senhor Presidente, Vereador ANDREY 

AZEREDO, encerrou a presente Sessão por falta de quorum e convocou outra 



 
 

para a próxima terça-feira dia 17(dezessete) no horário regimental. Para 

constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 

da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

Presidente: 

 

1º Secretário:                                                  

 

 2º Secretário: 

  



 
 

 

Ata da nonagésima sétima (97ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos, do dia dezessete de outubro 

de dois mil e dezessete (17.10.2017), no Plenário Vereador Trajano 

Guimarães, teve início a nonagésima sétima (97ª) Sessão Ordinária, do 

primeiro (1º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 

ANDREY AZEREDO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, 

o Senhor Presidente, convidou o Vereador WELINGTON PEIXOTO para ler um 

trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, 

Vereador JUAREZ LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 

pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 

Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – 

Presidente, JUAREZ LOPES – 1º Secretário, JAIR DIAMANTINO – 2º 

Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 

Ofício 459/17 do Executivo Municipal, encaminhando Projeto de Lei que altera 

a Lei nº 9.704 de 04 de dezembro de 2015; Ofício 049/17 da Secretaria 

Municipal de Administração, informando relatório de contribuição do mês de 

setembro de 2017 e Ofício 368/17 do Vereador Kleybe Morais, Justificando sua 

ausência em plenário por dez(dez) dias, conforme atestado médico em anexo. 

Às 09:36 (nove horas e trinta e seis minutos) o Senhor Presidente 

ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna 

os Vereadores: Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os 

seguintes Vereadores: ELIAS VAZ, requerimentos endereçados a 

SEINFRA(informações que especifica) e SMT(informações que especifica); 

VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimentos endereçados a SEINFRA, SEPLANH, 

SME e SMT; CABO SENNA, requerimentos endereçados a SEINFRA e ao 

Comando Geral da PM-GO; ALYSSON LIMA, Projeto de Lei que institui o 

Boletim Escolar Online nas escolas da rede Municipal de Ensino de Goiânia, 

Projeto de Lei que estabelece tempo máximo de espera para atendimento 

médico nas unidades da rede Pública de Saúde do Município de Goiânia; DRª 

CRISTINA, requerimentos endereçados a AMMA, SANEAGO, SMT, SME, 

SMS e SEPLANH; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 

SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados a SMT; ANDERSON 

SALES, Projeto de Decreto Legislativo, que concede título de cidadão 

goianiense ao Sr. Vitor Hugo do Amaral Ferreira pelos relevantes serviços 

prestados ao Município de Goiânia e requerimentos endereçados a SEINFRA, 

COMURG, SMT e AMMA; WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Lei que dispõe 

sobre aplicação de recursos de multa para a Secretaria Municipal de Trânsito, 

Transporte e Mobilidade, Projeto de Lei que dispõe sobre a poda e extirpação 

de árvores no Município de Goiânia e requerimentos endereçado a AMMA, 



 
 

SEINFRA e COMURG; CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei que dispõe sobre o 

transporte privado individual de passageiros por meio de plataforma 

tecnológica e dá outras providências e requerimentos endereçados a 

SEPLANH, SMT(informação) e ao Presidente da Casa solicitando autorização 

para propositura da homenagem aos Analistas de Gestão Administrativa do 

Estado de Goiás; SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados ao Prefeito 

Municipal(informações) e ao Presidente da Casa, solicitando realização de 17 

Audiências Públicas para discutir o Plano Diretor; TATIANA LEMOS, Projeto 

de Lei que proíbe a exigência de caução de qualquer natureza para internação 

de doentes em hospitais ou clínicas da rede privada no âmbito do Município de 

Goiânia, nas hipóteses que especifica e dá outras providências; SARGENTO 

NOVANDIR, requerimento endereçado a SEINFRA. Às 10:06(dez horas e 

seis minutos), foi suspensa a Sessão por 10(dez) minutos para que o 

Secretário Municipal de Finanças – Alessandro Melo,  usasse a Tribuna a fim 

de prestar esclarecimentos sobre o aumento do IPTU. Reaberta a Sessão às 

11:12hs (onze horas e doze minutos). Às 11:12hs (onze horas e doze 

minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei 

nº 237/17 do Executivo Municipal, autoriza a abertura de créditos adicionais 

de natureza especial no valor de R$2.555.272,30(dois milhões, quinhentos e 

cinquenta e cinco mil, duzentos e setenta e dois reais e trinta centavos), com 

parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 

Relator Vereador Del. Eduardo Prado, 1ª votação – foi aprovado pedido de 

vista ao Vereador Milton Mercêz. Projeto de Lei nº 238/17 do Executivo 

Municipal, autoriza a abertura de créditos adicionais de natureza especial no 

valor de R$74.000,00(setenta e quatro mil reais), com parecer pela aprovação, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relatora Vereadora Priscilla 

Tejota, 1ª votação – foi aprovado foi aprovado pedido de vista ao Vereador 

Lucas Kitão. Projeto de Lei nº 344/17 do Executivo Municipal, autoriza a 

abertura de créditos adicionais de natureza especial no valor de 

R$2.000,00(dois mil reais) em favor da Secretaria Municipal e 

Administração(SEMAD), com parecer pela aprovação, Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação – Relatora Vereadora Tatiana Lemos, 1ª 

votação – foi aprovado foi aprovado pedido de vista ao Vereador Cabo Senna. 

Projeto de Lei nº 240/17 da Vereadora Tatiana Lemos, obriga a instalação 

de câmaras de monitoramento nos terminais de ônibus, no âmbito do Município 

de Goiânia e dá outras providencias, com parecer pela aprovação, Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação – Relatora Vereadora Priscilla Tejota, 1ª 

votação – foi aprovado foi aprovado pedido de vista ao Vereador Paulo 

Magalhães. Projeto de Lei nº 255/17 do Vereador Drº Paulo Daher, dispõe 

sobre a obrigatoriedade de afixação, no âmbito do Município de Goiânia, de 

avisos com o número do disque denúncia da violência contra a mulher (dique 

180), com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e 



 
 

Redação – Relator Vereador Del. Eduardo Prado, 1ª votação – foi aprovado e 

encaminhado a Comissão de Direitos Humanos. Projeto de Lei nº 256/17 do 

Vereador Drº Paulo Daher, dispõe sobre a obrigatoriedade de placas 

alertando freqüentadores de clubes, associações desportivas e recreativas, 

sobre os males advindos da exposição inadequada ao sol, com parecer pela 

aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relator Vereador 

Jorge Kajuru, 1ª votação – foi aprovado e encaminhado a Comissão de Saúde 

e Assistência Social. Projeto de Lei nº 266/17 do Vereador Drº Paulo Daher, 

inclui a semana de conscientização sobre o transtorno obsessivo compulsivo 

(TOC), no município e dá outras providências, com parecer pela aprovação, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relator Vereador Tiãozinho 

Porto, 1ª votação – foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, 

Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 272/17 do Vereador Drº 

Paulo Daher, institui a campanha da mulher gestante a respeito da doação de 

sangue do cordão umbilical e placentário, com parecer pela aprovação, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relatora Vereadora Priscilla 

Tejota, 1ª votação – foi aprovado e encaminhado a Comissão de Saúde e 

Assistência Social. Projeto de Lei nº 287/17 do Vereador Anselmo Pereira, 

dispõe sobre denominação de próprio público na forma que especifica 

(denominação de sala Belge Ferreira da Silva, a Sala do Cerimonial, situada no 

quarto andar do edifício sede do Governo Municipal de Goiânia), com parecer 

pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relator 

Vereador Jorge Kajuru, 1ª votação – foi aprovado e encaminhado a Comissão 

de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 303/17 do 

Vereador GCM Romário Policarpo, proíbe o ingresso ou permanência de 

pessoas utilizando capacete, gorro ou qualquer tipo de cobertura que oculte a 

face, nos estabelecimentos comerciais, públicos ou aberto ao público e dá 

outras providências, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação – Relator Vereador Jorge Kajuru, 1ª votação – foi aprovado 

e encaminhado a Comissão de Segurança Pública e Patrimonial. Foram 

aprovados os requerimentos: 16.424, 16.857 e 16.860/17 do Vereador Carlin 

Café; 17.140/17 da Vereadora Léia Klebia; e 17.353/17 do Vereador Elias Vaz. 

Às 11:19hs (onze horas e dezenove minutos) foi feita a 1ª conferência de 

quórum do Plenário, com 32 (trinta e dois) Vereadores presentes: 

ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 

PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO 

DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 

TAVARES, ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 

JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, 

LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSEÍAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, 

PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA 

GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃZNHO PORTO, 



 
 

VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 11:24hs (onze horas e 

vinte e quatro minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, 

com 20 (vinte) Vereadores presentes: Às 10:04hs (dez horas e quatro 

minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 31 (trinta e 

um) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, 

ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, ELIAS VAZ, EMILSON 

PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 

CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, 

MILTON MERCÊZ, OSEÍAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 

MAGALHÃES, TATIANA LEMOS e VINÍCIUS CIRQUEIRA. Os requerimentos 

17.355 a 17.451 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 

11:47hs (onze horas e quarenta e sete minutos) o Senhor Presidente, 

Vereador ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou outra 

para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 

achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

 

Presidente: 

 

1º Secretário: 

 

2º Secretário: 

  



 
 

 

Ata da nonagésima oitava (98ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia dezoito de outubro de 

dois mil e dezessete (18.10.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 

teve início a nonagésima oitava (98ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, 

da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador VINÍCIUS 

CIRQUEIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 

Senhor Presidente, convidou o Vereador LUCAS KITÃO para ler um trecho 

bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador 

JUAREZ LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 

de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 

de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 

Interno, sendo assinada pelos Vereadores:  VINÍCIUS CIRQUEIRA – 

Presidente em exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário, JAIR DIAMANTINO 

– 2º Secretário em exercício. Não houve expediente a ser lido. Às 09:49 

(nove horas e quarenta e nove minutos) o Senhor Presidente VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 

Vereadores: Jorge Kajuru e Elias Vaz. Apresentaram matéria os seguintes 

Vereadores: IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e 

COMURG; FELIZBERTO TAVARES, Projeto de Lei que declara de Utilidade 

Pública o Centro de Recuperação Vida Nova – CRVN, requerimento 

endereçado ao Presidente da Casa solicitando o desarquivamento do PL 

155/2015; OSÉIAS VARÃO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 

solicitando Moção de Aplausos ao Bispo Abigail Carlos de Almeida, Presidente 

da Assembléia de Deus Ministério Fama, requerimento endereçado ao 

Presidente da Casa solicitando o desarquivamento do PL n°. 316/17; PAULO 

MAGALHÃES, requerimentos endereçados ao Governador do Estado 

(solicitação), à Senadora Lúcia Vânia (apresentação de Projeto de Emenda 

Parlamentar) e à SMT; GUSTAVO CRUVINEL, requerimento endereçado à 

SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG e 

SEINFRA; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à COMURG, 

SEINFRA e SMT; ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados à SEINFRA; 

LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados ao Comando Geral da PM-GO; 

JORGE KAJURU, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de todos 

os hospitais, clínicas, laboratórios e demais estabelecimentos de saúde 

possuírem equipamentos especialmente adaptados ao atendimento de obesos 

mórbidos e dá outras providências; DRA. CRISTINA,  requerimento 

endereçado à COMURG; EMILSON PEREIRA, requerimento endereçado ao 

Presidente da Casa solicitando reserva do plenário; LUCAS KITÃO e outros, 

Projeto de Lei que revoga os §1º e §2° do artigo 3° da Lei n. 9.704, do dia 4 de 

dezembro de 2015; PRISCILLA TEJOTA,  requerimento endereçado à SMT; 



 
 

TATIANA LEMOS, Projeto de Lei  que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

bares, restaurantes e similares fornecerem, sempre que solicitada, comanda 

individual que permita o controle do consumo pelos clientes, no município de 

Goiânia, requerimento endereçado à AMMA. Às 10:02hs (dez horas e dois 

minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto 036/17 

do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 055/17 – oriundo 

do Projeto de Lei nº 0017/17 – Autor. Ver. Jair Diamantino que autoriza o Poder 

Executivo a criar a Carteira de Identidade Funcional do Professor da Rede 

Municipal de ensino de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação – Relatora Vereadora Tatiana Lemos - pela manutenção do 

Veto. Foi rejeitado por maioria e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle para comunicar ao Prefeito. Veto 037/2017 do Executivo Municipal, 

Veto Integral ao Autógrafo de Lei n°. 51/17 oriundo do PL nº. 036/17 de autoria 

da ex-vereadora Cida Garcêz que institui a carteira municipal da saúde da 

mulher, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 

Relatora Vereadora Priscilla Tejota, pela rejeição do Veto. Foi mantida a 

rejeição por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei 166/17 da Vereadora 

Sabrina Garcêz, que dispõe sobre a afixação em local visível aos 

trabalhadores do end. eletrônico (site oficial) na internet e telefone de contato 

do Ministério do Trabalho em Goiás – TRT, nas obras de construção civil em 

andamento do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Trabalho e 

Servidores Públicos pela aprovação – Relator Carlin Café. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Lei 210/17 

do Vereador Lucas Kitão, que dispõe sobre os parâmetros aplicáveis ao 

processo de licenciamento e instalação de infraestrutura de telecomunicações 

no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação pela aprovação (voto em separado do Vereador Eduardo pela 

aprovação). Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, 

Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei 273/17 do Vereador Dr. 

Paulo Daher, que inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município, o dia 

municipal de conscientização da Doença de Pompe e dá outras providências, 

com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação 

– Relatora Tatiana Lemos. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 

Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foram aprovados, por unanimidade, 

os seguintes requerimentos: 017310/2017 da Vereadora Priscilla Tejota, 

017311/2017, 017361, 017362, 017363, 017364 e 017365/17 da Vereadora 

Dra. Cristina, 017355 e 017356 do Vereador Elias Vaz, 017357 e 017358/17 da 

Vereadora Sabrina Garcêz, 017359 e 017360/17 do Vereador Carlin Café. Às 

10:02hs (dez horas e dois minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 

Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 

ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 



 
 

DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, EMILSON 

PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 

GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 

JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULO 

MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 

NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 

PEIXOTO. Às 11:29hs (onze horas e vinte e nove minutos) foi feita a 2ª 

conferência de quórum do Plenário, com 20 (vinte) Vereadores presentes: 

ANDERSON SALES, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, ELIAS VAZ, EMILSON 

PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, LUCAS 

KITÃO, OSEÍAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 

PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, VINÍCIUS 

CIRQUEIRA  e WELINGTON PEIXOTO. Os Vereadores Anderson Sales, 

Tatiana Lemos e Carlin Café solicitaram que fosse constado em ata a visita 

honrosa dos senhores Davi Moreira, Dr. Murilo (AGEHAB), Deputado Estadual 

Lincon Tejota e a senhora Letícia Soares da Silva. Os requerimentos 17.452 a 

17.585 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:57hs 

(onze horas e cinquenta e sete minutos) o Senhor Presidente, Vereador 

VINÍCIUS CIRQUEIRA, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o 

dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 

conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

 

Presidente: 

 

1º Secretário: 

 

2º Secretário: 

 

  



 
 

 

Ata da nonagésima nona (99ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia dezenove de outubro de 

dois mil e dezessete (19.10.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 

teve início a nonagésima nona (99ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 

que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 

convidou o Vereador ALYSSON LIMA para ler um trecho bíblico e em seguida, 

o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 

WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 

pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 

Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – 

Presidente, WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário, LÉIA KLÉBIA – 2º 

Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 

MENSAGEM n°. G-045/2017 – Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei n°. 089/2017, PL – n°. 095/2017, Processo n°. 20170492, 

Autoria: Vereador Jorge Kajuru. MENSAGEM n°. G-046/2017 – Gabinete do 

Prefeito –  Veto Integral ao Autógrafo de Lei n°. 088/2017, PL – n°. 

120/2017, Processo n°. 20170663, Autoria: Vereadora Sabrina Garcêz. 

MENSAGEM n°. G-047/2017 – Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei n°. 084/2017, PL – n°. 029/2017, Processo n°. 2017195, 

Autoria: Vereador Elias Vaz e outros. Of. nº. G. 455/2017 – Gabinete do 

Prefeito – Encaminha Substitutivo ao Projeto de Lei n°. 0185/2017, que 

desafeta área de sua destinação primitiva e autoriza sua Cessão de Uso 

ao Estado de Goiás. Comunicado n° CM184302/2017 – Ministério da 

Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. 

Às 09:40 (nove horas e quarenta minutos) o Senhor Presidente ANDREY 

AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 

Vereadores: Jorge Kajuru, Clécio Alves, Cabo Senna e Del. Eduardo Prado. 

Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: PAULINHO GRAUS, 

requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA e COMURG; ANSELMO 

PEREIRA, requerimento endereçado à SEINFRA; ANDERSON SALES, 

requerimentos endereçados à AMMA, COMURG, SMT E SEINFRA; CABO 

SENNA, requerimento endereçado à COMURG; DRA. CRISTINA, 

requerimentos endereçados à SEINFRA e Secretaria de Finanças; JORGE 

KAJURU, Projeto de Lei  que dispõe sobre as diretrizes básicas da 

alimentação escolar do Município de Goiânia e institui o Programa Municipal de 

Alimentação Escolar – PMAE e dá outras providências; ALYSSON LIMA, 

Projeto de Lei  que estabelece o desconto sobre o valor da tarifa mínima na 

fatura mensal de serviços de energia elétrica, referente ao percentual dos dias 



 
 

em que houve falta no fornecimento de energia elétrica nas unidades 

consumidoras no âmbito do Município de Goiânia; Projeto de Lei  que 

estabelece o desconto sobre o valor da tarifa mínima na fatura mensal de 

serviços de água e esgoto, referente ao percentual dos dias em que houve falta 

de abastecimento de água nas unidades consumidoras no âmbito do Município 

de Goiânia;  LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados à COMURG e 

SEINFRA; CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado à SANEAGO (solicitando 

cópias das ordens de serviço); CLÉCIO ALVES, requerimentos endereçados à 

SEINFRA (solicitando relatório pormenorizado) e à COMURG (solicitando 

relatório pormenorizado); SARGENTO NOVANDIR, Projeto de Lei  que dispõe 

sobre a isenção de tarifa no sistema de transporte coletivo municipal às 

pessoas em tratamento de câncer e dá outras providências; SABRINA 

GARCÊZ, Projeto de Lei  que dispõe sobre a criação, no âmbito da estrutura 

da Agência da Guarda Civil Metropolitana de Goiânia, da Inspetoria de 

Proteção Animal, nos termos que especifica e dá outras providências; DRA. 

CRISTINA, requerimento endereçado à SMS (solicitando comparecimento da 

secretária quinzenalmente a esta Casa); GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei  

que dispõe sobre a obrigatoriedade de manutenção de brigadas de combate a 

incêndio particular em estabelecimentos, edificações e eventos de grande 

concentração de público no município de Goiânia e dá outras providências; e 

DEL. EDUARDO PRADO, Projeto de Lei que estabelece a obrigatoriedade da 

inclusão de práticas restaurativas no ensino público e privado do Município de 

Goiânia, requerimento ao Presidente da Casa (solicitando realização de 

audiência pública). Às 10:13hs (dez horas e treze minutos) o Senhor 

Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei 031/2017 da 

Vereadora Tatiana Lemos, que dispõe sobre a isenção da tarifa de ônibus às 

mulheres vítimas de violência doméstica e familiar que tem boletim de 

ocorrência registrado na Delegacia da Mulher, até o deferimento da medida 

protetiva, com parecer da Comissão de Direitos Humanos e Cidadania pela 

aprovação – Relator Rogério Cruz. Foi lido. Às 10:13hs (dez horas e treze 

minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 30 (trinta) 

Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 

AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 

ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, 

ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 

CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 

KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 

PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 

LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 

PEIXOTO. Foi suspensa à presente sessão às 10:40hs (dez horas e quarenta 

minutos) para o recebimento da Secretária Municipal de Saúde, em 

atendimento ao requerimento de convocação, de autoria da Vereadora Priscilla 



 
 

Tejota, a fim de que esta prestasse esclarecimentos. O Vereador Juarez Lopes 

justificou, através de Ofício, sua ausência por motivo de luto. Os Vereadores 

Anderson Sales e Dra. Cristina solicitaram que fosse constado em ata a visita 

honrosa dos senhores Wilson Sondré, Sorlândio, e das senhoras Maria do 

Socorro (Presidente do Conselho do Cais Bairro Goyá), Albertina de Sousa, 

Irmã Joana Mendes, Irmão Sandra Ede, Isaltina Bernardes e a ex-Vereadora 

Jacyra. Os requerimentos 17.586 a 17.640 foram aprovados de plano, pelo 

Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno. Às 12:31hs (doze horas e trinta e um minutos) o Senhor 

Presidente, Vereador ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão pelo 

adiantado do horário e convocou outra para a próxima quarta-feira, dia 25/10, 

no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 

será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

x. 

 

 

Presidente: 

 

1º Secretário: 

 

2º Secretário:  



 
 

Ata da centésima (100ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia vinte e cinco de outubro 

de dois mil e dezessete (25.10.2017), no Plenário Vereador Trajano 

Guimarães, teve início a centésima (100ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) 

ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY 

AZEREDO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 

Presidente, convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e 

em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, 

Vereador WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 

havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 

Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 

do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores ANDREY AZEREDO 

– Presidente, WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário, JAIR DIAMANTINO – 2º 

Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido. Às 09:32 (nove 

horas e trinta e dois minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, 

passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge 

Kajuru, Paulo Magalhães, Dra. Cristina, Anderson Sales, Carlin Café e Milton 

Mercêz. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: GUSTAVO 

CRUVINEL, requerimentos endereçados à SEINFRA; JORGE KAJURU, 

Projeto de Lei que trata das articulações e parcerias para a promoção da 

Segurança Pública em Goiânia e Região Metropolitana e institui o Fórum 

Permanente de Segurança Pública da Região Metropolitana de Goiânia, 

requerimento endereçado à SMS (informações sobre o déficit atual da 

Secretária Municipal de Saúde); PAULO MAGALHÃES, requerimentos 

endereçados à Senadora da República Lúcia Vânia e ao Governador Marconi 

Perillo; ELIAS VAZ, requerimentos endereçados à SEINFRA (solicita 

informações), ao IPSM (solicita informações) ANDERSON SALES, Projeto de 

Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de detectores de metal 

nas portas de acesso às escolas do Município de Goiânia, com mais de 

duzentos alunos, requerimentos endereçados à COMURG, SMT, SEINFRA, 

AMMA e ao Prefeito; CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei  que acrescenta o inciso IV 

e §1° e §2° ao artigo 18 da Lei nº. 8.646, de 23/07/2008, que regulamenta os 

artigos 94 e 95, inciso III da Lei Complementar n°. 171, de 29/05/2007 e Anexo 

II da Lei n° 8.617, de 09/01/2008 e dá outras providências; Projeto de Lei 

Complementar que acrescenta inciso IV, V e VI ao artigo 94 da Lei 

Complementar n°. 171, de 29 de maio de 2007, Projeto de Decreto Legislativo  

que suspende os efeitos do Alvará de Construção n°. 001043/2013, de 22 de 

maio de 2013, referente à construção de prédio denominado ORION 

BUSINESS E HEALTH COMPLEX, localizado no Lote 9E, Quadra L29, na 

Avenida Portugal, Rua T-51 e Avenida Mutirão, no Setor Marista, em razão do 

poder de fiscalização e de controle de atos praticados pelo Poder Executivo 



 
 

eivados de vícios (art. 49, X, Constituição Federal); WELINGTON PEIXOTO, 

Projeto de Lei Complementar  que altera os artigos 1° e parágrafo único do 

artigo 4° e inclui o parágrafo único no artigo 1° da Lei 9.073/2011 que dispõe 

sobre a inclusão de medidas de conscientização e prevenção e combate ao 

“bullying” escolar.; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à 

COMURG, CMTC e SEINFRA; DRA. CRISTINA, requerimentos endereçados à 

SEINFRA e à COMURG; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados à 

COMURG e SMT; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Decreto Legislativo  que 

concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense a Jardel Sebba; 

PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados ao Prefeito, SMT, AMMA e 

SEINFRA; OSÉIAS VARÃO, requerimento endereçado ao Presidente da 

Câmara (reserva de plenário). Às 10:04hs (dez horas e quatro minutos) foi 

feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) 

Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 

AZEREDO, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, DRA. 

CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 

ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 

DIAMANTINO, JORGE KAJURU, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, 

PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA 

GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 

VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:05hs (dez horas e 

cinco minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto 

de Lei Complementar 033/2016 do Prefeito Municipal, que dispõe sobre o 

Código Tributário do Município de Goiânia, prevendo novos serviços sujeitos à 

tributação, bem como novas regras sobre o local de incidência do ISS, com 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – 1ª 

votação - Relatora: ex-Vereadora Cida Garcêz. Foi concedido vistas ao 

Vereador Jorge Kajuru. Projeto de Lei 237/2017 do Prefeito Municipal, que 

autoriza a abertura de créditos adicionais de natureza especial no valor de R$ 

2.555.272,30 (dois milhões, quinhentos e cinquenta e cinco mil, duzentos e 

setenta e dois reais e trinta centavos), com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – 1ª votação - Relator Eduardo 

Prado. Foi aprovado e encaminhado á Comissão de Finanças, Orçamento e 

Economia. Projeto de Lei 238/2017 do Prefeito Municipal, que autoriza a 

abertura de créditos adicionais de natureza especial no valor de R$74.000,00 

(setenta e quatro mil reais), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação pela aprovação – 1ª votação - Relatora Priscilla Tejota. Foi 

aprovado e encaminhado á Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. 

Projeto de Lei 344/2017 do Prefeito Municipal, que autoriza abertura de 

créditos adicionais de natureza especial no valor de R$ 2.000,00 (dois mil 

reais) em favor da Secretaria Municipal e Administração (SEMAD) – OF. G-

409/2017, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 



 
 

aprovação – 1ª votação - Relatora Tatiana Lemos. Foi aprovado e 

encaminhado á Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. Projeto de 

Lei 031/2017 da Vereadora Tatiana Lemos, que dispõe sobre a isenção da 

tarifa de ônibus às mulheres vítimas de violência doméstica e familiar que tem 

boletim de ocorrência registrado na Delegacia da Mulher, até o deferimento da 

medida protetiva, com parecer da Comissão de Direitos Humanos e Cidadania 

pela aprovação – Relator Rogério Cruz. Foi aprovado e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Às 

11:27hs (onze horas e vinte e sete minutos) foi feita a 2ª conferência de 

quórum do Plenário, com 17 (dezessete) Vereadores presentes: ALYSSON 

LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 

ALVES, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON 

PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 

GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 

LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 

PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 

LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 

PEIXOTO. Justificaram suas ausências através de ofício os Vereadores 

Juarez Lopes e Kleybe Morais. O Vereador Kleybe Morais teve sua ausência 

justificada através de atestado médico. Os requerimentos 17.646 a 17.693 

foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:28hs (onze 

horas e vinte e oito minutos) o Senhor Presidente, Vereador ANDREY 

AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte, 

no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 

será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

x. 

 

 

Presidente: 

 

1º Secretário: 

 

2º Secretário: 

  



 
 

Ata da centésima primeira (101ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos, do dia vinte e seis de outubro 

de dois mil e dezessete (26.10.2017), no Plenário Vereador Trajano 

Guimarães, teve início a centésima primeira (101ª) Sessão Ordinária, do 

primeiro (1º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 

ANDREY AZEREDO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, 

o Senhor Presidente, convidou a Vereadora PRISCILLA TEJOTA para ler um 

trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 

exercício, Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA, para ler a Ata da Sessão anterior 

que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 

pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 

artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores ANDREY 

AZEREDO – Presidente, VINÍCIUS CIRQUEIRA – 1º Secretário, JAIR 

DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 

seguintes ofícios: Ofício 048/17 do Executivo Municipal, Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei 090/17 – que dispõe sobre o crédito adquirido no bilhete único 

por meio de material reciclado entregue pelos munícipes e dá outras 

providências;  Ofício 049/17 do Executivo Municipal, Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei 093/17 – que dispõe sobre a obrigação do uso de capacete 

para o ciclista em ciclovias e ciclofaixas no Município de Goiânia; Ofício 050/17 

do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei 091/17 – torna 

obrigatória a instalação de Internet Móvel Wi-Fi dentro do Transporte coletivo 

de 15 segundos, sobre combate a pedofilia; Ofício 051/17 do Executivo 

Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei 094/17 – altera a redação da Lei 

nº 8.402, que institui o programa de apoio ao  empreendimento digital de 

tecnologia de informação e comunicação – estação digital de Goiânia; 

Telegrama do Ministério da Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento 

da Educação – informando liberação de  recursos parao Município de Goiânia. 

Às 09:43 (nove horas e quarenta e três minutos) o Senhor Presidente 

ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna 

os Vereadores: Jorge Kajuru e Clécio Alves. Apresentaram matéria os 

seguintes Vereadores: JORGE KAJURU, Projeto de Lei que dispõe sobre o 

uso de detectores de metais nos acessos aos estabelecimentos de ensino e dá 

outras providências; SARGENTO NOVANDIR, Projeto de Lei  que dispõe 

sobre a disponibilização de agulhas para Mamotomia da rede de saúde pública 

municipal e dá outras providências; ANDERSON SALES, requerimento 

endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência 

Pública com a SME, Sindicato dos Professores, Conselho Regional de 

Psicologia, OAB/GO, Órgãos de SEGURANÇA Pública e demais interessados; 

JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e 

SMT; ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA, 



 
 

CABO SENNA, requerimento endereçado à AMMA; PAULO MAGALHÃES, 

Projeto de Decreto Legislativo  que concede Título Honorífico de Cidadania 

Goianiense ao Sr. Nicodemos Machado de Mendonça; LÉIA KLÉBIA, 

requerimento endereçado à SMT e SEINFA; TIÃOZINHO PORTO 

requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; CARLIN CAFÉ,  

requerimento endereçado ao Secretário Municipal de Administração 

(solicitando encaminhamento de relação); FELIZBERTO TAVARES, 

requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e COMURG; KLEYBE MORAIS, 

requerimentos endereçados à COMURG; GUSTAVO CRUVINEL, 

requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA. Os Vereadores Paulo 

Magalhães, Anderson Sales e Anselmo Pereira solicitaram registro em ata 

da presença honrosa dos senhores Sílvio Camilo Lemos, Marco Antônio da 

Silva (Markim do Bairro Goyá) e dos membros da Academia Goiana de Letras. 

Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos) foi feita a 1ª conferência de 

quórum do Plenário, com 28 (vinte e oito) Vereadores presentes: 

ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 

PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO 

PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO 

TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 

ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LÉIA 

KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO 

MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 

VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:05hs (dez horas e 

cinco minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Foi 

aprovada a inversão de Pauta do Projeto de Decreto Legislativo 024/17 do 

Vereador Paulo Magalhães, que concede Título Honorífico de Cidadania 

Goianiense à Sra. Francesca Correia de Oliveira – Kika. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Foi aprovada a 

inversão de pauta do Projeto de Lei 230/17 do Vereador Anselmo Pereira, 

que considera como de utilidade pública municipal a Academia Goianiense de 

Letras – AGNL, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

pela aprovação – Relatora Priscilla Tejota - 1ª votação. Foi aprovado e 

encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. 

Aprovou-se a inclusão e inversão de pauta do Projeto de Lei Complementar 

do Prefeito Municipal, que altera a Lei n. 5.040/75, que dispõe sobre o código 

tributário do mun. de Goiânia, prevendo novos serviços sujeitos à tributação, 

bem como novas regras sobre o local de incidência do ISS. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora: ex-

Vereadora Cida Garcêz – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão 

Mista. Foi suspensa a Sessão às 10:36hs para o uso da Tribuna Livre. 

Fizeram uso da referida Tribuna o Dr. Igor Montenegro Celestino Otto, Diretor 

Superintendente do SEBRAE, o Tenente Alexandre Von Halley Alves, do CBM-



 
 

GO e Marco Antônio da Silva (Markim do Bairro Goyá), Superintendente da 

Secretaria de Igualdade Racial de Goiânia. Foi reaberta a sessão às 11:33hs 

(onze horas e trinta e três minutos). Às 11:36hs (onze horas e vinte e sete 

minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 08 (oito) 

Vereadores presentes: ANDREY AZEREDO, CLÉCIO ALVES, EMILSON 

PEREIRA, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, LUCAS KITÃO e SABRINA 

GARCÊZ. Justificaram suas ausências através de ofício os Vereadores Juarez 

Lopes e Rogério Cruz. Os requerimentos 17.699 a 18.205 foram aprovados 

de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” 

do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:36hs (onze horas e trinta e seis 

minutos) o Senhor Presidente, Vereador ANDREY AZEREDO, encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte, no horário regimental. 

Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 

membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

x. 

 

 

Presidente: 

 

 

1º Secretário: 

 

 

2º Secretário: 

  



 
 

Ata da centésima segunda (102ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia trinta e um de outubro de dois 

mil e dezessete (31.10.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a centésima segunda (102ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA 

que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 

convidou o Vereador OSÉIAS VARÃO para ler um trecho bíblico e em seguida, 

o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador JUAREZ LOPES, para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinada pelos Vereadores VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente, JUAREZ 

LOPES – 1º Secretário, ROMÁRIO POLICARPO – 2º Secretário em exercício. 

No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Ofício 470/17 do 

Executivo Municipal, Encaminha Projeto de Lei que Autoriza a abertura de 

créditos adicionais de natureza especial (montante de R$381.000,00 – 

trezentos e oitenta e um mil reais); Ofício 2.712/17 da Assembléia 

Legislativa, encaminha cópia da proposição 2.450 de autoria do Deputado Dr 

Antônio, resultados alcançados pela atual gestão fruto da dedicação de toda 

Mesa Diretora cujo objetivo é de resgatar e valorizar a Administração Pública; 

Comunicados 210557, 210514 a 210639 e 235016 a 235031/17 - Telegramas 

do Ministério da Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, informando liberação de recursos financeiros destinados aos 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Às 09:30 

(nove horas e trinta minutos) o Senhor Presidente VINÍCIUS CIRQUEIRA, 

passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge 

Kajuru e Calin Café. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 

JUAREZ LOPES, requerimento endereçado a SANEAGO; LÉIA KLÉBIA, 

requerimento endereçado ao SME; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que 

denomina de “Centro Cultural do Mercado Popular da 74” o mercado popular 

localizado na Rua 74, nº 329, senhor central, Projeto de Lei que dispõe sobre a 

obrigatoriedade da presença do profissional psicólogo na rede pública de 

ensino fundamental de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que 

denomina de Praça Mauro de Freitas Moraes o logradouro público localizado 

na confluência das ruas RV-8 com a Avenida Mangabeiras, nas quadras 08, 09 

e 10, Residencial Rio Verde, em Goiânia; PAULO MAGALHÃES, 

requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; LUCAS KITÃO, 

requerimentos endereçados a SEINFRA   SMT; DR. PAULO DAHER, Projeto 

de Lei que dispõe sobre o registro e licenciamento dos veículos de locação no 

Município de Goiânia e dá outras providências; CARLIN CAFÉ, Projeto de 

Decreto Legislativo que susta os efeitos da Instrução Normativa nº 001/17 da 



 
 

SEPLANH, que Decreto nº 2.890, de 06 de outubro de 2017, que “Dispõe sobre 

critérios para a elaboração do termo de Referência para o Estudo de Impacto 

de Vizinhança (EIV) e Relatório de Impacto de Vizinhança (RIV), por exorbitar 

do poder regulamentar, nos termos do art. 64, VI, da Lei Orgânica do Município 

de Goiânia e requerimento endereçado a SEPLANH; GUSTAVO CRUVINEL, 

requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; ANDREY AZEREDO, 

requerimento endereçado a COMURG; EMILSON PEREIRA, requerimento 

endereçado a SEINFRA; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados ao 

AGETUL(informações), SEPLAN, SEDUC, SEINFRA, COMURG, SMT, 

SEDETEC e Prefeito Municipal; ROMÁRIO POLIARPO, requerimentos 

endereçados a SEINFRA, SMT, COMURG, AMMA e CELG-D; DRª CRISTINA, 

requerimentos endereçados a COMURG, AMMA e SEPLANH; JORGE 

KAJURU, Projeto de Lei que institui o Programa para a valorização da 

Imprensa Goianiense e dá outras providências; WELINGTON PEIXOTO,  

requerimentos endereçados a COMURG; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 

endereçados a SMT, COMURG e SEINFRA. Às 10:06hs (dez horas e seis 

minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e 

sete) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 

ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, 

DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 

GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 

DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA 

KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO 

MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 

TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 

10:05hs (dez horas e cinco minutos) o Senhor Presidente passou para a 

Ordem do Dia:  Projeto de Resolução 026/17 da Mesa Diretora, requer 

licença para afastamento do exercício do mandato pelo prazo de 125(cento e 

vinte e cinco) dias, a partir de 31 de outubro de 2017, para tratar de assunto 

particulares, com parecer da Comissão Mista – votação única, foi aprovado e 

encaminhado a Diretoria Legislativa para as devidas providências. Em seguida 

o Senhor Presidente, convidou o 1º suplente, Senhor Tiãozinho do Cais, 

presente no recinto do plenário, a prestar compromisso e tomar posse como 

Vereador.  Projeto de Lei 139/17 do Vereador Welington Peixoto, fica 

instituído o arranjo produtivo local moda Goiânia (APL Moda Goiânia), com 

parecer pela aprovação - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 

votação – Relator Del. Eduardo Prado, foi apresentado Emenda do Vereador 

Vinícius Cirqueira e acolhida por maioria com 18 voto SIM e 08 Abstenções 

e encaminhado a Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  Projeto de 

Lei 101/17 do Vereador Paulo Daher, dispõe sobre o programa cidade verde, 

onde orienta os proprietários de terrenos baldios a gramar e cuidas de seus 

lotes, com parecer pela rejeição – 2ª votação, Comissão do Meio Ambiente – 



 
 

Relator Izídio Alves, foi acolhia Emenda do Vereador Romário Policarpo e 

aprovado acolhida por maioria e encaminhado a Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Projeto de Lei 115/17 da Vereadora Tatiana Lemos, que 

dispõe sobre a implantação do ponto eletrônico para médicos na Rede 

Municipal de Saúde de Goiânia e dá outras providências, com parecer pela 

aprovação - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – 

Relator Welington Peixoto, esta em fase de votação. Os Vereadores 

Felizberto Tavares, Lucas Kitão e Vinícius Cirqueira solicitaram registro em 

ata da presença honrosa os Motociclistas, o Senhor Luis Henrique, Lucas 

Rodrigues e Daniella Dagilca. Os Vereadores Sabrina Garcêz, Cabo Senna e 

Del. Eduardo Prado, justificaram suas ausências através de ofício. Os 

requerimentos 18.206 a 18.346 foram aprovados de plano, pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno. Às 11:50hs (onze horas e cinquenta minutos) a Senhora 

Presidente em exercício, Vereadora LÉIA KLÉBIA, encerrou a presente Sessão 

por falta de quorum e convocou outra para o dia seguinte, no horário 

regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 

pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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